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DLACZEGO? (II/l)

Przyjrzyjmy sie ciagowi (an) okreslonemu nastepujaco:

ao = al = 1,
97 97 97 97

- ao + al + a2 + ... + an dl - 1 2 3an+l - -----------~ a n - , , , ...n

Wtedy a2 = 2, a3 = 296 + 1. Wybrane wyrazy ciagu

przedstawione sa w tabeli, przy czym C(k) oznacza liczbe

cyfr liczby k. Co ciekawego mozemy zaobserwowac?

Po pierwsze, ciag (an) bardzo szybko rosnie. Wyraz as ma

prawie cwierc biliona cyfr, jesli wiec, Drogi Czytelniku,

Twój komputer nie ma dysku o pojemnosci co najmniej

n anC(an)C(C(an))

3

79228 ... 50337 292
4

51784 ... 37697 28034
5

47334 ... 12257 2718636
6

62181. .. 32097 263706798
7

16094 ... 81537 255795584310
8

15907 ... 6057724812171669412
9

44852 ... 9321724067 ... 1924014
10

18571. .. 1945723345 ... 6624616
11

11945 ... 3449722645 ... 2579118
12

28024 ... 1113721966 ... 0163720
13

21490 ... 6137721307 ... 5873522
14

13021. .. 9321720667 ... 9723024
15

94397 ... 3865720047 ... 3122326
16

24824 ... 2489719446 ... 2862828
17

12549... 4473718862 ... 7685730
18

21684 ... 2217718297 ... 5504132
19

22467 ... 0921717748 ... 3891234
20

66322 ... 8985717215 ... 7440036
21

25130 ... 0729716699 ... 1678238
22

31387 ... 1033716198... 2779540
23

69710 ... 7497715712... 9606542
24

27410 ... 3721715240 ... 1828944
25

12504 ... 3305714783 ... 7397846
26

10415 ... 8009714340 ... 7577848
27

19860 ... 8873713910 ... 5037050
28

29836 ... 9097713492 ... 8582152
29

40063 ... 5481713087 ... 2458554
30

10102 ... 5225712695 ... 8470656
31

89526 ... 3689712314 ... 1638458
32

70432 ... 1913711945 ... 8924260
33

53561. .. 0697711586 ... 5645862
34

15147... 2041711239 ... 7639964
35

91265 ... 6745710901. .. 1062266
36

40337 ... 5769710574 ... 3032968
37

15747 ... 4153710257 ... 4187470
38

36345 ... 2297799498 ... 6169971
39

60782 ... 9401796513 ... 8475973

250 GB, to na pewno nie masz na nim zapisanego

rozwiniecia dziesietnego liczby as. Z kolei liczba cyfr

wyrazu a50 jest wieksza od 1094 i moze byc porównywana

tylko z liczba czastek we Wszechswiecie. A ile cyfr ma

a2000? Móglbym na to pytanie precyzyjnie odpowiedziec,

ale odpowiedz wypelnilaby cala strone r-limatiasu.

Po drugie, zauwazamy, ze poczawszy od a3 wszystkie

wyrazy w tabeli (a takze posrednie, pominiete) maja

cyfre jednosci 7. Poczawszy od a5 koncówki dwucyfrowe

powtarzaja sie cyklicznie: 57, 97, 37, 77, 17. Natomiast

od a20 koncówki trzycyfrowe powtarzaja sie z okresem 25:

857,297,337,977,217,57,97,737,977,817,257,897,137,

977,417,457,697,537,977,17,657,497,937,977,617,

a czterocyfrowe z okresem 125.

DLACZEGO zajmuje sie tym ciagiem, DLACZEGO?

DLACZEGO tabela urywa sie akurat na a2039?

DLACZEGO tak bardzo zwracam uwage na regularnosc

koncówek wyrazów ciagu (an)?
JWR

n anC(an)C(C(an))

40

27271. .. 9865793618 ... 2160175
50

58494 ... 8905769036 ... 8307695
60

13454 ... 8345750909 ... 76736115
70

40304 ... 4185737541 ... 07191135
80

20000 ... 2425727684 ... 03469155
90

10426 ... 9065720414 ... 63151175
100

25775 ... 0105715054 ... 23330195
200

16751. .. 2505771587 ... 89940393
300

51463 ... 4905734041. .. 68489592
400

29489 ... 7305716187 ... 37645791
500

17477. .. 9705776976 ... 67765989
600

50314 ... 2105736604 ... 944241188
700

98344 ... 4505717406 ... 938961387
800

16442 ... 6905782771. .. 438621585
900

22220 ... 9305739359 ... 680161784
1000

22536 ... 1705718716 ... 746951983
1100

51033 ... 4105789001 ... 106852181
1200

18647 ... 6505742322 ... 285942380
1300

33818 ... 8905720125 ... 376972579
1400

40688 ... 1305795701 ... 456382777
1500

33759 ... 3705745508 ... 877612976
1600

15820 ... 6105721640 ... 785733175
1700

47212 ... 8505710290 ... 522413374
1800

11146 ... 0905748934 ... 194353572
1900

69833 ... 3305723269 ... 400763771
2000

76780 ... 5705711065 ... 531753970
2030

18110 ... 3225744372 ... 850454029
2031

51540 ... 5689743041. .. 492904031
2032

58989 ... 7913741749 ... 810994033
2033

28635 ... 0697740497 ... 665784035
2034

10257 ... 6041739282 ... 580114037
2035

58141. .. 4745738103 ... 269684039
2036

70211. .. 7769736960 ... 158704041
2037

62064 ... 0153735852 ... 393724043
2038

39518 ... 2297734776 ... 190614045
2039

38019 ... 3401733733 ... 488754047

Korespondencje do r-limatiasu prosimy kierowac pod adresem:
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